

— Mi volt az? — kiabál fel Marinak az első emeletről a háztulajdonos kíváncsi szobalánya, ki csak fél füllel hallotta a beszélgetést.

— Aszongya a mémmökék Julesája, adja meg a felvilágosítást Mari, — hogy éppen az előbb leejtett az udvarra *egy hatost*, de az is lehet, hogy *koronás* volt. Szóljak a házmestörnének, hogy ha megtalálja, adja vissza.

Ezzel Mari fogta a szemetesládát és indult le az udvarra. Ilka azonban, a „háziur alkalmazottja“ nem hagyta ennyiben a dolgot. Neki van a legnagyobb tekintélye a házban, mert tudja róla, hogy a háziur is szemet vet néha rá, meg aztán a legfrisebb pletykákat is csak ő tudja meg leghamarább. Ahogy értesült tehát a fontos esetről, mindjárt behuzta maga után a gangajtót és lesállásba helyezkedett, hogy kinek lehetne elmondani az érdekes hírt.

Lent az udvarban ez alatt szétmentek az emberek. A szemetes már a ház előtt görgette a kocsijába a ládák tartalmát, a pokrócverés pedig már egészen elnémult, mert a „Házirend“ 6. §-a szerint csak tízig szabad pokrócot porolni. A füszerkereskedő egyik segédje ekkor kibujik a nagy benzintartályal az alacsony raktárajtón, nem tud azonban oly gyorsan elsurranni a fal mellett, hogy a prédára leső Ilka észre ne vegye.

— Miska, Miska! — kiabál le az emeletről. — De büszke lett egy idő óta, már szóba se akar állni a szegény emberrel. Pedig nagy újságot tudok.

— No, mi az? Mondja csak gyorsan, mert sietek.

— Majd nem siet mindjárt, ha meghallja, kiről van szó. Az a tejfőlös száju Julesa, kinek mindig maga csapja a szelet, leejtett a harmadik emeletről *egy forintot*. De az is lehet, hogy *öt koronás* volt, mert a Marsa azt mondja, hogy folyton sir azóta.

— És még nincs meg? — kérdezi érdeklődve a Julesa udvarlója.

— Nincs hát. Lehet, hogy a pincébe gurult. A segéd szó nélkül teszi le a benzines üveget, két kezét megtámasztja a lábán és szemügyre veszi az egész tájékot.

— Most már nem siet, ugy-e? — szól Ilka gunyosan.

Ez csak keresgél jó tíz percig, szorgalmasan és csöndben, egyszerre felkiált:

— Meg van, meg van!

Közbe oda ér a házmesterné is.

— Mi az? — kérdezi Ilkával együtt.

— Megtaláltam a Julesa *öt koronását*, — szól a segéd és gyorsan zsebébe csusztatva a pénzt, diadalmas büszkeséggel távozik.

Herczeg István.

— **A munkapárt értekezlete.** Budapestről jelentik: *Gillányi* Imre báró elnöklete alatt a nemzeti munkapárt ma este 7 órakor igen népes értekezletet tartott. Az értekezleten a napirendre kerülő törvényjavaslatokat terjesztették a párt elé az egyes előadók. Az értekezlet mind a javaslatot egyhangulag elfogadta és nyolc órakor véget ért.

— **A képviselőház elnöksége József hercegnél.** Tisza István gróf Ház elnöke *Beöthy Pál* és *Jankovich Béla* alelnökök, ma délelőtt tisztelgtek József főhercegnél, a királyi várban. A főherceg őszinte, bensőséges szeretettel fogadta vendégeit és sokáig elbeszélgetett velük. Majd az elnökség tisztelgése után *Teleszky* János pénzügyminisztert fogadta.

— **Nemsokára építik a fogadalmi templomot.** Lázár György de polgármester budapesti utazása alkalmával megtudta, hogy az országos középítészeti tanács letárgyalta a fogadalmi templom terveit és azokat nagy

dicsőretekkel és elismeréssel tette át a kereskedelmi miniszter urhoz. Innen a belügyminisztériumba teszik át az aktákat és nyolc nap múlva az iratok előreláthatólag jóváhagyva leérkeznek a városhoz. Amint ez megtörténik, nyomban kiírják a pályázatot a fogadalmi templom föld- és betonmunkáira.

— **A pénzügyi bizottságból.** A képviselőház pénzügyi bizottsága ma folytatólagos előadásban elfogadta az államvasutak beruházására, az *Ogulim-knini* vasutra, valamint számos helyi érdekű vasutra vonatkozó törvényjavaslatot. Tárgyalták a vármegyei alkalmazottak illetményeinek szabályozásáról szóló javaslatot is. *Lévay* Lajos báró és *Sándor* Pál a főispánok utiátalányát sürgették, mert igen sok teendőjük van. *Jakabffy* államtitkár megígérte, hogy ezt a kormány fontolóra veszi. Ezután a városok fejlesztéséről és a fővárosi rendőrség hatáskörének Erzsébetfalva, Kispeszt és Szentlőrinc községekre való kiterjesztéséről szóló javaslatokat fogadták el.

— **A szegedi kegyesrendi főgimnázium államsegélye.** A népes és országosan kitűnő hírű szegedi kegyesrendi gimnázium mindössze nyolcezer korona évi állami segélyt kapott eddig a kormánytól. A város arra kérte a közoktatási minisztert, hogy a szubvenciót emelje föl tizenkétezer koronára. A kérelmet teljesíti a miniszter, de oly feltétellel, hogy a város két új tanári állást szervezzen és a tanároknak ötödéves korpótlékot adjon. A tanárok fizetését *Magyar* Gábor piarista tartományi főnök kérelmére nemrég rendezte a közgyűlés.

— **A képviselőház ülése.** A képviselőház ülését *Tisza* István gróf pontban tizenkét órakor nyitotta meg. Jelentette, hogy a parlamenti tudósítók szindikátusa azt a kérelmet intézte az elnökséghez, hogy a Háznak *Pályi* Ede újságíróra vonatkozó kitiltó határozatát *függeszse föl*.

— Minthogy a kérelemnek teljesítése semmi akadályba nem ütközik, — mondta *Tisza* — javaslom, hogy holnaptól kezdve *Pályi* Edével szemben a kitiltás felfüggesztesék.

A Ház ehhez az előterjesztéshez hozzájárult. Ezután bejelentette az elnök a Ház osztályainak és bizottságainak tegnapi történet megalakítását. Azokról a törvényjavaslatokról, amelyeket a bizottságok tegnap tárgyaltak, *Solymossy* Ödön báró, *Hegedüs* Loránt, *Heltai* Ferenc, *Vadász* Lipót és *Haydin* Imre előadók tettek jelentést. *Tisza* ezután felolvastatta azt a levelet, melyet az ellenzéki képviselők a Ház elnökségéhez intéztek és amelyben a bizottságokba és a jegyzői állásokba történt megválasztásukat érvénytelennek és közjogellenesnek minősítik s kijelentik, hogy a megválasztást *visszautasítják*.

Tisza ehhez a levélhez a következő magyarázatot fűzi:

— Konstatálem, hogy más képviselők nem tartatnak távol a Ház üléseitől, csak azok, akik szabályszerűen, házhatározattal kizáratnak. A levélnek ezzel ellenkező állításai *valótlanosságok*. A Ház méltóságán aluli volna a levél többi részével foglalkozni.

Javasolja, hogy a lemondást egyszerűen vegyék tudomásul és az így megüresedett állások betöltéséről majd később határozzanak. A Ház ehhez egyhangúan hozzájárult. *Tisza* végül javasolta, hogy a legközelebbi ülést holnap délelőtt tíz órakor tartásák. A Ház ehhez hozzájárult és a holnapi ülés napirendjének megállapítása és a jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés egy órakor véget ért.

— **Párbaj Szmrecsányi és Rudnyánszky között.** Budapestről jelentik: A Szmrecsányi—Rudnyánszky affért a segédek nem tudták békésen elintézni és párbajban állapodtak meg.

igen súlyos feltételek mellett. Először pisztoly-párbaj lesz, többszörös golyóváltással, azután kardpárbaj következik — végkimerülésig. *Deesy* Zoltán az egyik segéd csak annyit árult el a párbajról, hogy holnap reggel lesz a pisztolypárbaj, a délelőtt folyamán pedig a kardpárbaj. A helyet nem nevezte meg.

— **Választási harcok az Unióban.** Newyorkból jelentik: A *köztársasági pártban* a szakadás kikerülhetetlen és halálos lett a gyűlölet *Taft* és *Roosevelt* között, akik még nem is olyan régen testilelki jóbarátok voltak. A chicagói nemzeti konventben fejtelenség ütött tanyát, nincs olyan nagy befolyású vezér, kit a köztársasági párt vakon követne s noha népszerűen lett *Hadley* kormányzó után indul a konvent. Ez az egyenetlenség odávesztett, hogy *sém Taft, sem Roosevelt nem számíthat többségre az elnökjelölésen* és nagyon valószínű, hogy *Hadley* mint *outsider* kerül az ébre, mikor második szavazáson kell döntenet. Sejtje ezt maga *Roosevelt* is és tegnap éjszaka magához hívatta pártjának fővezérét, *Missouri* kormányzóját, *Hadley*, kinek a dicsőség fejébe szállott, nem vallott színt s kertelve azt felelte *Rooseveltnak*, hogy ma még nem tudja, mire fogja magát elhatározni, ha őt találna jelölnei a konvent. Tegnap délután 4 órára volt kitűzve a nemzeti köztársasági konvent ülése, de nem lehetett megtartani, mert a mandátumok bizottságának tanácskozása belenyúlt a késő éjszakába. *Roosevelt* szószólói ismét hangoztatták, hogy a konvent csonka, lélekvászarlásokkal verődött össze a kétséges többség és ha a törvénytelenül megsemmisített mandátumokat nem igazolják, akkor *Roosevelt* táborá kivonul a köztársasági pártból s most mindjárt új konventet fog tartani. Mialatt a bizottsági ülés együtt volt, *Roosevelt* szenvedélyes kortesbeszéddel lelkesítette híveit szállásának erkélyéről. Ezrekre menő nép hallgatta fátylak fénye mellett. Azzal végezte beszédét, hogy ha a mandátumbizottságban nem sikerül elnémitani azokat, akiknek választását a *Taft*-párt pénzzel mooskolta be, akkor az ő pártja már holnap nem jelenik meg a konventben. Ma délelőtt 11 órakor (középeurópai idő szerint ma délután 5 órakor) tartja legközelebbi ülését a köztársasági konvent. Nagy kérdés, vajjon fogják-e követni *Roosevelt* parancsát hívei, különösen azok, akik most *Hadley* kandidációjára mellett vannak és kivonulnak-e ők is a konventből. *Roosevelt* maga is érzi, hogy a missouri-i kormányzóban váratlanul hatalmas ellenfele akad s azt tervezi, hogy személyes varázsával fogja összetereelni híveit, ezért elmegy a konvent mai ülésére. Teheti, mert ő is delegátus. Viszont az ellentábor azzal akarja megtörni *Roosevelt* varázsát, hogy *Root* elnök rendőri karhatalommal vezetteti ki az ekszelnököt, ha megjelenése következtében, ami majdnem biztos, a két tábor között dulakodásra kerül a dolog.

— **Kovács Gyula állapota.** A nagybeteg *Kovács* Gyula országgyűlési képviselő, állapotában tegnap éjjel rosszabbodás állott be. Kinzó, fájdalmi voltak s az egész éjszakát nyugtalanul töltötte. Dr. *Herczeg* tanár ma délelőtt újra megvizsgálta a fejébet, új kötést tett rá s azóta a beteg fájdalmi némileg csökkentek. A büntügyben az iratok a táblán vannak, ahol valószínűleg holnap döntenek a védők felfolyamodása dolgában.

— **A szeged—budapesti telefonvonal.** A hadgyakorlatok idejére Szeged egyik régi kívánsága is teljesül. A szeged-budapesti külön telefonvonalat kiépítik és valószínűleg már augusztusra üzembe is helyezik. A különvonal sok telefonmizériát szüntet meg. A hadgyakorlatok idejére különben Mezőhegyestől Szegedig külön katonai vonalat építenek majd.

Telefon 870. Értésitem a nagyérdemű közönséget, hogy a volt **Kőrössy József vendéglőjét** (Vár-utca, főpostával szemben) átvettem és azt ujonan átalakítva ma, **csütörtökön, megnyitom.** Főtörök-vésem lesz a n. é. közönséget jó magyar konyhával, kitűnő, tisztán kezelt buckai borokkal kiszolgálni: azigen t. iparos és vidéki urak pártfogását kérem tisztelettel **Hálmán Gyula vendéglős** volt Kőrössy József :: sörccsarnok ::

Minden szerdán és pénteken halpaprikás. B. 919. n. oldalmoz